FICHE DE PREPARATION

Projet HG / LCE – Séance 2
	Cycle
	3

	Niveau
	CM2

	Domaine
	Histoire géographie + Langues

	Compétence
	Unité et diversité linguistique et culturelle en Europe 

	Objectif
	· Etre capable de distinguer différentes langues : similitudes et différences au niveau phonétique
· Classer les langues : germaniques ou romaines
· Classer des mots français qui a l’origine était des mots anglais, italien, espagnol ou allemand

	Matériel
	· Bande sonore (5 langues : allemand, français, anglais, espagnol, italien) Chaque personne se présente : « Bonjour je m’appelle …. Pour moi l’Europe c’est…. » + traduction 
· Liste de mots français (+ liste pour nous)
· Cartes de l’Europe vierge + Carte de L’Europe (au tableau)

	Durée 
	60’

	Déroulement
	· Rappel : «  qu’avons-nous fait la dernière fois que nous sommes venus ? » (oral) Remettre la carte de l’Europe au tableau avec les étiquettes prénoms + langue - Réécoute de la bande sonore
· Ressemblance et différence des langues (oral) : « Essayer de repérer en écoutant la bande sonore des similitudes avec notre langue. » Plusieurs réécoutes. L’objectif est d’arriver à donner des mots qui ressemblent au français et de classer les langues qui se ressemblent ensemble.
Langues germaniques : anglais, allemand
Langues romanes : français, italien, espagnol

« Sur la carte de l’Europe vous allez mettre la légende et colorier en rouge les pays qui utilisent les langues germaniques et en bleu ceux qui utilisent les langues romanes.»
· Liste des mots français : « Vous allez vous mettre par petit groupe de 3 ou 4. Vous allez devoir classer les mots en vous demandant de quelles langues ils peuvent être issues  ». distribution des listes de mots et de feuilles A4 (4 parties : anglais ; espagnol ; italien : allemand)
L’enseignant passe dans les différents groupes et aide les élèves en prononçant le mot français dans sa langue première.
· Mise en commun : au tableau, vote des élèves pour le classement de chaque mot avec explication de l’origine du mot. Ecriture au tableau (mot français avec le mot étranger)
· Conclusion : qu’avez-vous retenu ? connaissez vous d’autres mots français que nous avons empruntés à d’autres langues (ex. week end, jogging,…)


	Prolongement 
	Les invasions  


LISTE DE MOTS (enseignant)
MOTEL : anglais – « motocar » ; automobile + hôtel
CONTRASTE : italien – « contrasto » ; s’opposer à 
SCHUSS : allemand – « shussfahrt » ; descendre à ski en ligne droite
SAUCISSON : italien – « salisiccione »
VALSE : allemand – « walzer »
VEDETTE : italien – « vedetta » ; lieu élevé où l’on place une sentinelle
ENTRESOL : espagnol – « entresuelo »
EMISSION : anglais – « emission » ; liquide et voix
MORTADELLE : italien
VANILLE : espagnol – « vanilla » ; petite gousse
SE BLOTIR : allemand – « blotten » ; écraser
DEODORANT : anglais – « deodorant »
CORRIDOR : italien – « corridore » ; galerie de fortification où l’on peut courir
GANG : anglais – « gang » ; équipe / bande
FROTTER : allemand – « fretan » ; user / frotter
MOUSTIQUE : espagnol – « mosquito » « mosca » = mouche
DRAGUE : anglais – « drag » ; traîner / tirer
SIESTE : espagnol – « siesta » ; repos après le déjeuner
SCHLINGUER : allemand – « schlingen » ; avaler / puer de la bouche
EMBARCATION : espagnol – « embarcacion »
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